
 

 

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA, RELATIVA AO 190º ANO 
ACADÊMICO, REALIZADA NO DIA 13/09/2018, QUINTA-FEIRA, ÀS 18 HORAS, NA SEDE DA ACADEMIA 
NACIONAL DE MEDICINA. 
 
1º Vice-Presidente: Acad. Antonio Egídio Nardi 
Secretário-Geral: Acad. José Galvão-Alves 
 
Com quórum regimentar e em consequência da ausência justificada do Presidente, Acad. Jorge Alberto Costa 
e Silva, o 1º Vice-Presidente, Acad. Antonio Egidio Nardi, abriu a 9ª Sessão Ordinária do 190º Ano Acadêmico, 
declarando-a secreta para realização da eleição para concessão do título de Honorário Nacional ao Prof. Luiz 
Rodolpho Raja Gabaglia Travassos. Após a realização da eleição, a Sessão foi reaberta, e o 1º Vice-Presidente, 
Acad. Antonio Egidio Nardi, colocou em discussão e aprovação as atas das Sessões de 2, 9 e 16 de agosto e, 
não havendo reparos por parte dos Acadêmicos, foram aprovadas. Nas Comunicações dos Acadêmicos, o Acad. 
Pietro Novellino apresentou a edição de setembro de 1982 da Revista da Associação Médica Brasileira, na qual 
a instituição incita órgãos do Governo Federal a instaurar um Dia Nacional contra o Fumo, parabenizando o 
Acad. Mario Barreto Corrêa Lima, Presidente da AMB à época, pela iniciativa, que viria a ser acatada pela 
Presidência da República quatro anos depois, em 1986. Informou também que participou de cerimônia realizada 
pela Santa Casa de Misericórdia do Rio de Janeiro em homenagem à Santa Casa de Misericórdia de Juiz de 
Fora, ocasião na qual uma placa comemorativa foi entregue ao Dr. Renato Loures Júnior. O Acad. Mario Barreto 
Corrêa Lima agradeceu ao confrade Pietro Novellino pela lembrança, ressaltando os avanços da campanha 
antitabagista no Brasil desde então. O Acad. Carlos Alberto de Barros Franco destacou o pioneirismo do Brasil 
das ações antitabaco e parabenizou o Acad. Mario Barreto Corrêa Lima por ter capitaneado tão importante 
iniciativa. O Acad. Rubens Belfort Mattos Jr. ressaltou que, atualmente, a sociedade se vê diante de novos 
desafios, e ressaltou a “invasão” de derivados da maconha em alimentos e bebidas, principalmente nos Estados 
Unidos da América e no Canadá. Não havendo mais manifestações por parte dos Acadêmicos, o 1º Vice-
Presidente, Acad. Antonio Egidio Nardi, deu continuidade ao Simpósio Doenças Inflamatórias Intestinais 
Idiopáticas, convidando o Acad. Eduardo Lopes Pontes e o Honorário Nacional Sender Mizsputen para compor 
a mesa diretora. Na sequência, o Honorário Estrangeiro Claudio Fiocchi fez apresentação intitulada “Tudo está 
Ligado a Tudo... Inclusive as Doenças Inflamatórias Intestinais”. Ao final da apresentação, seguiu-se rodada de 
debates da qual participaram os Acadêmicos Rubens Belfort Mattos Jr., Paulo Hilário Nascimento Saldiva, José 
Galvão-Alves, Antonio Egidio Nardi e Eduardo Lopes Pontes. A palavra também foi aberta aos participantes da 
plateia. Ao final das discussões, o 1º Vice-Presidente, Acad. Antonio Egidio Nardi, deu por encerrada a Sessão. 
Estiveram presentes os Acadêmicos: José Galvão-Alves, Cláudio Fiocchi (Honorário Estrangeiro), Omar da 
Rosa Santos, Eduardo Lopes Pontes, Pietro Novellino, Sender Jankiel Miszputen (Honorário Nacional), 
Claudio Cardoso de Castro, Flavio Antônio Quilici (Honorário Nacional), Carlos Américo de Barros e 
Vasconcelos Giesta, Samir Rasslan, Carlos Alberto Mandarim-de-Lacerda, Sergio Augusto Pereira Novis, 
Gerson Canedo de Magalhães, Karlos Celso de Mesquita, Jayme Brandão de Marsillac, Mario Barreto 
Corrêa Lima, Antonio Egidio Nardi, Orlando Marques Vieira, Octávio Pires Vaz, Marcelo Marcos Morales, 
Milton Ary Meier, José Manoel Jansen, José Augusto da Silva Messias, Ricardo José Lopes da Cruz, 
Adolpho Hoirisch, Jorge Fonte de Rezende Filho, Carlos Alberto de Barros Franco, Carlos Alberto Basílio 
de Oliveira, José Carlos do Valle, Marcos Fernando de Oliveira Moraes, Rubens Belfort Mattos Jr., Luiz 
Felippe de Queirós Mattoso (32). 


